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ATA de N°2.901 Sessão Ordinária – aos 13 (treze) dias do mês de 
junho de dois mil e vinte e dois, reuniram-se para 17ª sessão ordinária 
no recinto da Câmara Municipal os seguintes Vereadores: JOSÉ 

CARLOS ROVERSI, ROGÉRIO PETRONILHO, CLAUDINEI XAVIER DE OLIVEIRA, 
ADRIANO DE BIASI, ROBERTO CARLOS CARDOSO, ANGELA MARIA LOVO 
VOINAROVSKI, ANGELA MARIA CUSTÒDIO DOURADO FÀVERO E ÉVEDER 
DAL MOLIN. Deu-se início a sessão as 09h:00m. A Senhora Presidente em exercício 
solicitou a todos que se coloca-se em pé para um minuto de silêncio em respeito ao 
luto da dona Maria Regina pelo falecimento da mesma mãe do senhor Presidente 
Reginaldo Bugliani, deixamos nossas condolências aos familiares. Estendeu as 
condolências aos familiares do Admilsom Rodrigues. Após convidou o Vereador 
Rogério Petronilho para fazer a oração do Pai Nosso. Em seguida senhora Presidente 
colocou a Ata da sessão anterior em discussão. Como não houve discussão colocou-
a em votação, sendo que a Ata foi aprovada. Logo após convidou o Vereador José 
Carlos Roversi Em seguida, foram lidas as proposições componentes da pauta: 
PROJETO DE LEI N°019/2022-EXECUTIVO, dispõe sobre a contratação de pessoal 
por tempo determinado para atender à necessidade temporária de excepcional 
interesse público e dá outras providências. PROJETO DE LEI N°020/2022-
EXECUTIVO, altera a Lei n°2000 de 15 de outubro de 2019 que, institui o Programa 
de Incentivo à Cultura e ao Desporto do município de Nova Aurora e dá outras 
providencias. Requerimento n°70/2022 –Adriano De Biasi, requer do Poder Executivo, 
a reforma do banheiro localizado no Centro de Convivência do Idoso, bem como, seja 
elaborado um projeto arquitetônico com a finalidade de reestruturar e modernizar a 
fachada do referido prédio. Requerimento n°71/2022 –Éveder Dal Molin, requer do 
Poder Executivo, informações em relação a possível implantação da base de alta 
complexidade do Consamu-SAMU, no município de Nova Aurora-PR. Requerimento 
n°72/2022 –José Carlos Roversi, requer do Poder Executivo, que tome providencias 
no sentido de assegurar os veículos da saúde pertencentes a frota municipal. 
Requerimento n°73/2022 –Ângela Maria Custódio Dourado Fávero, Ângela Maria 
Lovo Voinarovski, requerem do Poder Executivo, que sejam tomadas providencias 
para retomada de uso de mascaras em ambientes fechados, inclusive, que sejam 
instaladas placas explicativas nas entradas dos locais. Dando seguimento passou 
para a fala dos Senhores Vereadores, segundo a ordem de inscrição o primeiro a fazer 
uso da palavra foi A Vereadora Angela Maria Lovo Voinarovski Saudou a todos, 
estendeu suas condolências ao nosso Presidente Reginaldo Bugliani e todos seus 
familiares, visto que no dia de ontem a mãe veio a falecer, estivemos lá dando um 
apoio e dizer que estamos aqui porque neste momento não há palavras. Salientou 
sobre o requerimento visto que está havendo reincidências dessa gripe que está 
assolando, eu passei por isso ficando uma semana acamada isso é grave, temos dois 
funcionários desta casa que vieram a contrair a covid-19, sugeriu em conversar com 
o Presidente desta Casa de Leis para que adota-se o uso de mascaras e solicitar aos 
Vereadores que adotem o uso das máscaras nesse recinto, locais fechados, igrejas 
porque somos autoridades e somos damos exemplo, governador Ratinho liberou mas 
sentimos essa necessidade de voltar a usar e segundo as pesquisas essa será uma 
semana com pico da transmissão da covid-19, que possamos tomar bastante cuidado 
e ter precaução com as pessoas que temos convívio, sendo assim gostaria que o 
senhor Presidente adota-se uso aqui dentro dessa Casa de Leis. O Vereador Roberto 

 

 



Carlos Cardoso Saudou a todos, desejou seus sentimentos para família Bugliani em 
nome do Espoque estendeu suas condolências a toda família, pois, quem passa por 
isso sabe a dor, o conforto dos familiares e amigos é que faz irmos a diante. 
Parabenizou o Vereador Claudinei por esse recurso conquistado junto ao Deputado 
Márcio Pacheco, disse que não pode estar presente visto que precisou ir a Cascavel, 
ficamos feliz pois, vai ajudar a população principalmente na saúde que as pessoas 
precisam muito, hoje nós vemos nossa saúde um pouco defasada, com alguns 
problemas que estamos passando, mas de outro lado vemos os Deputados e 
Vereadores trabalhando de forma que consiga recursos para saúde. Juntamente com 
a Vereadora Angela lá atrás conquistamos também um ônibus na época eram bancos 
duros, não havia ar condicionado no ano de 2018 conseguimos através do Deputado 
Adelino Ribeiro, mas serviu muito para transportar os pacientes da saúde para 
Cascavel, e agora o Vereador Claudinei consegue mais essa conquista de um ônibus 
maior para estar levando nossos pacientes para Cascavel com conforto. Ficamos feliz 
de os Deputados virem trazendo recursos, deixou os parabéns visto que na semana 
passada o Deputado Adelino Ribeiro enviou os três veículos e os demais deputados 
que estão mandando recursos para nosso Município.  O Vereador Claudinei Xavier 
de Oliveira   Saudou a todos, estendeu suas condolências ao Presidente Reginaldo 
Bugliani que Deus conforte sua família, quem já passou por isso sabe como doí, mas 
nesse momento só Deus para confortar o coração dos entes. Agradeceu ao Vereador 
Roberto Cardoso pelas suas palavras estamos felizes em ver tantos recursos vindo 
para nosso Município, não só através do Deputado Márcio Pacheco mas também os 
Deputados dos senhores Vereadores todos juntamente com seus Deputados estão 
conquistando seus recursos, não esperávamos que em uma gestão viria tantos 
recursos, agora vamos coloca-los em prática para nosso Município ficar ainda mais 
bonito, nesta semana que passou aconteceu a reunião para aprovação do projeto da 
revitalização das avenidas São Luiz e Paraná porém alguns ajustes ainda serão feitos, 
nosso centro da cidade ficará muito bonito, espera que em breve seja licitado e deseja 
que seja muitas empresas para que termine o mais breve possível está  obra, o 
Prefeito Pecinha tem a intenção de abrir vários lotes e com isso várias empresas 
estarão ganhando, para dar andamento na obra sem prejudicar muito os 
comerciantes. Agradeceu mais uma vez o Deputado Márcio Pacheco pelo apoio e 
pelo que tem feito pelo Município de Nova Aurora, visto que houve uma solicitação de 
minha autoria juntamente com o Presidente Reginaldo Bugliani do ônibus, visto que 
foi uma conquista muito grande, visto que neste ônibus compõe trinta e sete assentos, 
ar condicionado, com acessibilidade, com condições de conforto para as pessoas que 
irão utilizar, tendo o custo de R$464.000,00 (quatrocentos e sessenta e quatro mil 
reais), são poucos Municípios que tiveram a honra de receber um ônibus desse porte, 
pois, esse ônibus visa conforte para nossos pacientes. O Vereador Adriano De Biasi 
Saudou a todos, desejou os mais sinceros sentimentos para Família Bugliani em 
especial o Presidente Reginaldo, desejou que Deus conforte o coração de cada um 
de vocês neste momento difícil. Relembrou um requerimento de sua autoria, que 
solicitou há um mês atrás sobre a segurança no cemitério municipal, visto que 
aconteceu muitos furtos e até presente momento os familiares reclamam que está 
havendo muitos  furtos dentro do cemitério, passou da hora de tomar providências, 
solicitou encarecidamente ao Prefeito que busque alternativas para dificultar esse tipo 
de ocorrência, através de instalações de câmeras de segurança, se possível uma 
guarita com segurança para que possa realizar monitoramento, onde nossos entes 
queridos repousam na vida eterna. Entrará em contato com o Senhor Prefeito para 
que atenda esse requerimento visto que a população precisa desse amparo. 



Agradeceu ao Deputado Frangão que através de minha solicitação de uma rex 
cavadeira, sendo que passou para licitação na semana passada e devido a um 
problema na lâmina foi remarcada uma nova licitação, e se Deus abençoar em breve 
estaremos mais um novo recurso, para que possa atender a demanda de Palmitopolis. 
Agradeceu ao Vereador Claudinei juntamente com o Deputado que está ajudando 
com esse ônibus conquistado e com certeza dará mais qualidade no atendimento para 
população, parabenizou visto que o Presidente Reginaldo também participou nessa 
conquista do ônibus. Nossa gestão tem se destacado buscando muitos recursos para 
o Município para melhor atender a população. O Vereador José Carlos Roversi 
Saudou a todos, desejou para a família do Presidente Reginaldo que Deus dê o melhor 
lugar no céu para sua mãe, pois, a vida é assim Deus a escolheu no dia de ontem 
para morar com ele e certamente será aceito, que Deus conforte a todos os familiares. 
Parabenizou o Vereador Claudinei e o Senhor Presidente pela conquista do ônibus 
através do Deputado Márcio Pacheco para atender nossos pacientes da saúde, visto 
que será um conforto a mais. Ressaltou do seu requerimento para que todos os 
veículos da área da saúde que transporta os pacientes a Cascavel, para que sejam 
assegurados, visto que nenhum desses veículos são assegurados e já aconteceu de 
perder veículos em acidentes, e o Município acaba ficando com o prejuízo, uma vez 
que é muito difícil para conquista-los, e com seguro caso aconteça tem possibilidades 
para recuperá-los, solicitou ao Executivo que providencie seguros desses veículos 
que transporta pacientes a Cascavel. O Vereador Rogério Petronilho Saudou a 
todos, prestou suas condolências para as famílias enlutadas pelo falecimento de seus 
entes queridos que faleceram no ultimo final de semana, dentre eles a família do 
Adenilson pessoa bem conhecida no Município, e a mãe do nosso Presidente senhora 
Regina que infelizmente depois de vários dias hospitalizada ontem veio a óbito e 
deixou a família consequentemente enlutada. Agradeceu a Administração Municipal 
porque na semana que passou houve a oficialização da permuta do terreno com a 
família Bertotti o qual será construída a super creche será um investimento mais de 
R$ 2.000.500,00 (dois milhões e quinhentos reais) de investimento aguardado, visto 
que são valores que já são encontrados na conta do Município aguardando somente 
os tramites legais para início e conclusão da obra, gostaríamos de agradecer mais 
uma vez penhoradamente o Deputado Sérgio Souza que atendeu nosso pedido 
juntamente com o Vereador José Carlos Roversi, e ao Prefeito Pecinha e Lucinéia e 
equipe, gostaríamos também de agradecer nesse momento o determento de 
engenharia do Município que não tem medido esforços para que essa obra torne 
realidade dentro do menor espaço de tempo possível, será uma obra referência para 
o Município de Nova Aurora, visto que se trata de uma obra que está sendo 
aguardada, e gostaríamos de enaltecer o trabalho do Deputado Sérgio Souza, um 
trabalho que vem sendo em atenção aos Municípios do Paraná e consequentemente 
ao Município de Nova Aurora e região, Deputado Sérgio Souza está sendo um avido 
trabalhador e defensor dos interesses Municipalistas junto a Câmera dos Deputados, 
visto que seu trabalho vem rendendo inúmeros benefícios, recentemente tivemos 
concluídos um trecho que liga a comunidade de São João que também foi uma 
emenda do Deputado Sérgio Souza através de minha solicitação juntamente com o 
Vereador José Carlos Roversi e Administração Municipal Pecinha e Lucinéia e isso 
tudo vem rendendo êxito fazendo com o que o Município venha rendendo a 
infraestrutura, essa que o setor rural   tanto merece e que tanto precisa para dar 
suporte a produção pecuária do Município, comunidade são João não é diferente  
comunidade destacada que tem correspondido todas as expectativas que se refere a 
agrícola e produção agropecuária em todos os sentidos como de aves e de peixe, 



consequentemente a Administração tem que dar suporte por sua vez o Deputado 
Sérgio Souza, ele que atua nas suas bases voltadas para o agronegócio não passou 
despercebido. Também temos um trecho na Padre Feijó que é do Deputado Michelleto 
que está sendo realizado após minha solicitação juntamente com o Vereador José 
Carlos Roversi que breve essa obra estará sendo entregue para população daquela 
comunidade. Frisou que na gestão passada não foi diferente a Vereadora Angela 
Voinarovski juntamente com o Vereador Roberto Carlos Cardoso baterá o recorde de 
obtenção de recursos federais e estaduais tornando realidade a captação recursos 
através do empenho da Câmara Municipal. Esse ano o Vereador Adriano De Biasi 
frisou sobre a vinda de uma pá carregadeira nova para o Município e isso é motivo de 
orgulho para todo sistema do Município de Nova Aurora, sendo todos os Vereadores 
sem exceção estão empenhadíssimos em buscar recursos para o Município para que 
tenha desenvolvimento, está na hora do Município por si só reger seus planejamentos 
para que possamos dar passos com toda firmeza para passos esses devidamente 
planejados em curto espaço de tempo, para aumentarmos nossa população e 
atrairmos novos investimentos de setor privado do Município de Nova Aurora, pois, é 
isso que faz o povo crescer, e estamos vendo com muita satisfação empresas novas 
do setor agropecuário se instalando em Nova Aurora e é nessa caminhada que 
devemos seguir porque temos um potencial enorme e é hora de buscarmos nosso 
espaço no senário econômico, pois, o responsável por manter o País é a agroindústria.            
O Vereador Éveder Dal Molin Saudou a todos, ressaltou sobre a base de alta 
complexibilidade do Consamu, e no dia de hoje está apresentando requerimento 
formal, porque gostaríamos de saber o que o Município tem a oferecer em questão de 
interesse de trazer essa base para o Município, visto que é importantíssimo visto que 
os responsáveis da base acha que Nova Aurora é o principal local requisitado através 
de estratégia, e precisamos nos movimentar, pois, caso contrário vamos perder, 
porém, acredita que depois de todos terem o conhecimento, espera que o Executivo 
tenha se movimentado, buscando informações. Gostaria de chamar atenção para uma 
situação que vem o chamando bastante a atenção, quando solicita um requerimento 
sempre ouvimos, principalmente quando são investimentos vem dizendo que o 
Prefeito vai ver, mas gostaríamos que pudessem ver com a base de seus Deputados, 
vê em relação outros Municípios os destaques que estamos tendo nesses últimos dois 
anos, e no ano passado se falava da Vereadora Angela Voinarovski e Roberto Carlos 
Cardoso que haviam conquistado quase R$ 5.000.000,00 (cinco milhões de reais) 
foram destinados por Deputados que nem votos tiveram em Nova Aurora, hoje temos 
o Deputado Márcio Pacheco que está se destacando trazendo vários recursos através 
do Vereador Claudinei Xavier e Presidente Reginaldo Bugliani e muitos outros 
Deputados como Frangão, Hussein Bakri, Michelleto, Coronel Lee, e percebemos a 
dificuldade de nós como fiscais do povo estamos nas ruas orientando, e sabemos das 
reclamações e quando nós solicitamos requerimentos teria que ser analisado com 
mais carinho, visto que estará beneficiando a população, e nós do Legislativo estamos 
fazendo algo a mais que não seria essa questão de ficar correndo atrás de recursos, 
visto que se trata de estratégia do Executivo, e se estamos correndo atrás dos 
recursos nada mais justo que os requerimentos sejam atendidos, e quando existir 
alguma deficiência que fosse olhado com mais atenção. Ressaltou que nos últimos 
dias tem recebido muitas criticas porque estou cobrando demais, e frisou não estar 
crucificando ninguém, no ano passado o próprio site oficial da Prefeitura divulgou que 
a cobrança do IPTU do ano passado chegou a 23% o ano se deu porque era base, e 
lá estava escrito que havia um compromisso da administração mudar para esse ano 
e o mais interessante é que esse ano, e fui muito cobrado que nós Vereadores 



prometemos que iriamos baixar o IPTU, e frisou não ser os Vereadores que baixam o 
IPTU, e estou explicando que o Prefeito não conseguiu baixar por motivos jurídicos 
visto que ele daria um jeito, pois, se ele prometeu assumi o compromisso, não 
podemos por a disposição da nossa ‘cara a tapa’ e tentar defender algo que não é 
possível. E ressaltou que quem puxa muito saco é capaz de puxar o tapete também.    
Neste momento a senhora Presidente Angela Maria Custódio Dourado Fávero 
em exercício fez suas considerações finais; agradeceu a todos os Vereadores que a 
antecedeu, deixou seu abraço para a família Bugliani em nome do Reginaldo e a todos 
seus irmãos e amigos, pelo falecimento da dona Maria Regina que Deus abençoe e 
conforte a todos, e deixou um abraço para esposa do Edenilson uma pessoa que se 
dava bem com todos, pessoa do povo deixou seus sentimentos a todos. Parabenizou 
o Vereador Claudinei juntamente com o Presidente Reginaldo pelo recurso recebido 
através do Deputado visto que esteve presente na entrega, ficamos felizes com essa 
entrega dando mais conforto aos nossos pacientes que vão até Cascavel, pois, 
sabemos que não é fácil estamos doentes e não ter conforto, parabenizou a todos os 
Deputados que se fazem presente em nosso Município, Márcio Pacheco, Coronel Lee,  
Hussein Bakri, Douglas Fabricio são vários Deputados que estão presentes e 
auxiliando no desenvolvimento do nosso Município. Ressaltou que também esteve no 
cemitério ficamos tristes em receber tantas reclamações, porém, temos pessoas 
queridas ali e vem acontecendo tudo isso de furtos, e estávamos falando que é 
necessário alguém para estar cuidando e mesmo assim continuam mexendo, e 
pudemos observar que Cafelândia e região vem acontecendo esses furtos e ficamos 
muito tristes pois, é nossa ultima morada, e deveria ser um local de sossego e 
respeito, esperamos que em breve seja realizada a instalação das câmeras de 
segurança para que possa ter um cuidado, para não chegarmos lá e estar túmulos 
quebrados. Ressaltou sobre a saúde e frisou que o Secretário da Saúde deixou o 
cargo deixou seus agradecimentos a ele pelo trabalho prestado, ao Renato também 
que assumirá um concurso em Guaraniaçu agradecemos os trabalhos que foram 
feitos, e deixou as boas-vindas para nova secretária da saúde Sandra de Wergenes 
que Deus abençoe que ela faça um bom trabalho e que ela atenda os anseios da 
população, visto que é uma pasta difícil, visto que ninguém vai na saúde sem precisar, 
desejou que Deus abençoe que todos possam fazer um bom trabalho. Dando 
seguimento colocou as matérias em votação: Requerimento n°070/2022 foi discutido 
e aprovado por unanimidade. Requerimento n°071/2022 foi discutido e aprovado por 
unanimidade. Requerimento n°072/2022 foi discutido e aprovado por unanimidade. 
Requerimento n°073/2022 foi discutido e aprovado por unanimidade. O Vereador 
Rogério Petronilho solicitou requerimento verbal  com fundamento no artigo 297 do 
Regimento Interno desta Casa Legislativa, requerer a convocação da Secretária 
Municipal de Saúde, para comparecer na Câmara Municipal, com objetivo de prestar 
informações a respeito das condições de saúde pública do município de Nova Aurora, 
dentre elas: Informações referentes a vacinação da influenza; Continuação da 
vacinação contra a COVID-19; traçar um panorama a respeito do controle da 
pandemia de maneira geral; Traçar um panorama a respeito dos medicamentos da 
farmácia básica; informações em relação a possível implantação da base de alta 
complexidade do Consamu-SAMU no município de Nova Aurora-PR; e, Outras 
informações necessárias a respeito da pasta da Secretária de Saúde. Não havendo 
mais matérias, deixou a palavra livre para explicações pessoais, logo após encerrou 
a sessão determinando a mim, Secretário que lavrasse a presente Ata.  
 
  



 
 


